



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6430期 今日12版

昨天,是春节长假后的第一个工作日,我省政法干警在年味的余韵中奋战在各条战线——新年里敲下的第一槌,助力握手言和,帮着答疑解惑……有欣喜,有意外,更有浓浓暖意。

详见2版

## 老婆快生了,我得给孩子做个诚信的榜样

### 开工第一天他主动去法院还款84万

通讯员 鹿萱 本报记者 余春红

本报讯 “还了大部分钱,我的心理负担终于轻一点了!”2月7日上午10点多,一起金融借款合同案件被执行人谢某来到温州市鹿城区人民法院执行局接待室办理还款手续。他也成了虎年第一个主动到该院履行生效裁判的被执行人。

37岁的谢某因投资失利,未能如期归还温州某银行104万元借款本息。去年7月,银行申请法院强制执行,并申请查封了谢某的房产。这笔欠款成了压在谢某心头的一块大石头。

“这个春节我一直在筹钱。”谢某说,加上之前自己攒的钱,总共凑了84万余元。节后第一个工作日,他就向银行转账还上84万元。收到谢某的还款后,鉴于谢某积极还款,银行方和谢某达成了执行和解。银行当即派工作人员和谢某一同来到法院,并向法院申请解除对谢某名下房产的查封。

“我老婆就快生孩子了,我得给孩子做个守信的榜样。”如释重负的谢某表示,剩下的20万元欠款会抓紧还上,希望自己能够“无债一身轻”,早日“东山再起”。

承办这起执行案件的鹿城法院执行局副局长余祯燊颇为惊喜。他说,虽然案件还没有完全执行完毕,但也算是一个“开门红”,希望有更多的被执行人能够积极主动履行生效裁判。



### “雪警”护雪景

2月7日,杭州飘起大雪,不少市民前往西湖景区,赏雪、拍照。不一会儿,断桥的积雪就覆盖了桥面,地面湿滑。在此执勤的警察等工作人员立即在桥面铺草垫并清扫积雪,提醒市民注意安全。

陆伟 摄

### 导读

## “法官,钱收到了,老虎发夹很可爱”

为了远方的一家人,执行干警发起一场爱心接力

3版

### 雪景背后,这些色彩更动人

6版

## 被困雪山的22人得救了,老肖多年来吃上幸福年夜饭

### 春节期间公安民警打击救援不停歇

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 桑新美 陈谊

本报讯 2月7日记者从省公安厅获悉,春节期间,全省公安共投入警力49.5万人次、组织发动社会力量23.3万人次;接报刑事警情1012起、治安警情4426起、道路交通事故39468起,同比分别下降25.2%、25.3%和9%。全省各大景区秩序良好,民航铁路轨道运输安全有序,道路通行总体畅通,未发生一次死亡3人以上交通事故。

春节期间,公安民警打击力度不减。温州公安组织开展“2022护航1号”行动,抓获犯罪嫌疑人80名、在逃人员4名;会同有关部门和乡镇街道加强烟花爆竹燃放“双禁”工作,共查处违禁燃放案件134起,行政处罚154人;查处违规、非法储存运输等烟花爆竹案件17起,治安处罚17人。金华公安积极做好在逃人员的缉捕和劝投工作。2月4日,义乌市公安局刑事犯罪侦查中心接黑龙江警方协查通报后,仅用两小时,抓获在逃犯罪嫌疑人安某,一起发生在22年前的命案积案告破。

同时,全省公安扎实做好春运特别是低温雨雪冰冻天气下的交通安全管理,春节期间未发生长时间、大范围

围拥堵。全省共查处各类交通违法44万起,其中酒驾357起、醉驾204起。

大年初一,金华发生一起车辆人员被困事件。2月1日晚上6点多,兰溪市公安局110接警中心接到群众报警称,他们一行7辆越野车在马涧的一座高山上观看雪景,因大雪封山,车子被困,共有22名群众,其中有5名儿童。

接警后,兰溪市公安局交警大队马涧中队和马涧派出所立即组织警力驱车赶往现场。此时,山上下着雪,最低气温-10℃,警方寻找了近2个小时才找到被困车辆和人员。“这里这里!”看见手电筒的光,被困人员非常激动。为安全起见,民警劝说被困人员放弃将车辆开下山的打算,同时联系附近村的村干部,为22名群众准备休息室。当晚9点多,22名被困群众被成功解救下山。

放弃小家欢聚,守护万家团圆。这个春节,长兴县公安局民警沈云如和服务队的志愿者,再次走进肖泽义家,帮助打扫、布置,送上新年礼物。大家一起挂灯笼、贴对联,买食材、烹佳肴……2021年4月,来自云南的无户口人员肖泽义在沈云如的帮助下重新找回了身份;这个春节,老肖多年来吃上了幸福的年夜饭。

同样吃上特殊年夜饭的,还有宁波海曙横街派出所的民警。正月初一,该所的值班晚饭上多了一道“元宝”饺子,这是该所副所长陈永江特地包的。大年初一到所里值班是陈永江的习惯,今年为了让值班同事一起吃个有“仪式感”的团圆饭,他提前几天做了准备,还向妻子拜师学艺,当天早上6点就起来准备肉馅、饺子皮。在紧凑安排了工作后,陈永江于午饭后摸进厨房,偷偷给大家准备惊喜,可之后来了两起纠纷警情,直到傍晚5点陈永江才包好近50个饺子。刚准备下锅,又有一起警情急需处理,等到处置结束,已是晚上7点多。此时,饺子已被“光盘”。得知饺子是他专门包的,同事们纷纷点赞:“好吃是好吃,就是不够吃。”陈永江承诺,来年再为大家包饺子。

